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Συνέντευξη Τύπου με θέμα «Η διδασκαλία των θρησκευτικών στο κοσμικό σχολείο. Εμπειρία της
Λιθουανίας και εμπειρία της Ρωσίας» πραγματοποιήθηκε στις 8 Φεβρουαρίου 2012 στο Τμήμα
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

Σε ερωτήσεις των δημοσιογράφων απάντησαν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος
του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων, ο Ρωμαιοκαθολικός Αρχιεπίσκοπος Κάουνας
της Λιθουανίας Σιγκίτας Ταμκγιάβιτσους, Πρόεδρος της Επισκοπικής Συνελεύσεως της Λιθουανίας
και το στέλεχος του Τμηματος Θρησκευτικής Κατήχησης και Παιδείας της Ορθόδοξης Εκκλησίας
της Ρωσίας κ. Γ. Ντεμίντωφ.

Ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας απεύθυνε χαιρετισμό προς τους εκπροσώπους του
Τύπου, οι οποίοι έχουν συγκεντρωθεί στη συνέντευξη Τύπου επ΄αφορής της λήξεως των Β΄
συνομιλιών μεταξύ της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ρωσίας και της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας της
Λιθουανίας με θέμα τα επίκαιρα ζητήματα στη διδασκαλία των θρησκευτικών στο κοσμικό σχολείο.

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ επεσήμανε την ουσιαστική πρόοδο σχετικά με τη διδασκαλία των
θρησκευτικών: στις 28 Ιανουαρίου τ.ε. η Κυβέρνηση αποφάσισε την υποχρεωτική διδασκαλία των
«Αρχών των θρησκευτικών πολιτισμών και της κοσμικής ηθικής» στα σχολεία. «Πρόκειται για μια
πάρα πολύ σπουδαία κίνηση, την οποία αξιολογούμε θετικά», υπογράμμισε ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ.

ο Ρωμαιοκαθολικός Αρχιεπίσκοπος Κάουνας της Λιθουανίας Σιγκίτας Ταμκγιάβιτσους ενημέρωσε
ότι η διδασκαλία των θρησκευτικών γίνεται σε όλες τις τάξεις του Λιθουανικού δημόσιου σχολείου.
Τα έξοδα της διδασκαλίας ενός υποχρεωτικού μαθήματος ένα εβδομάδα καλύπτονται από το
κράτος, ενώ σε ιδιωτικά σχολεία η Εκκλησία είναι εκείνη, η οποία καλύπτει οικονομικά διδασκαλία
περισσότερων μαθημάτων των θρησκευτικών. Οι δάσκαλοι εκπαιδευόνται σε τρια Πανεπιστήμια,
αλλά κυρίως στη Θεολογική Σχολή Κάουνας. Το μάθημα των θρησκευτικών διδάσκεται τόσο από
τους κληρικούς, όσο και από τους λαϊκούς.

Ο κ. Νεμίντωφ σημείωσε ορισμένες δυσκολίες στην ελευθερία επιλογής, την κατάρτιση των



δασκάλων και τη μεθοδολογία.

Ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας πιστεύει ότι οι ώρες που ορίζονται για τη διαδασκαλία
των θρησκευτικών στα ρωσικά σχολεία δεν επαρκούν. «Αυτό το χαιρετίζουμε ως πρώτο βήμα, αλλά
θα δουλεψουμε για την αύξηση του αριθμού των διδαδκτικών ωρών. Στη Λιθουανία τα μαθήματα
των θρησκευτικών διδάσκονται στα παιδία καθ΄όλη τη διάρκεια φοίτησής τους από μια ώρα την
εβδομαδα και είμαι σίγουρος ότι τα παιδιά έχουν το σχετικό ενδιαφέρον».

Επίσης ο Ιεράρχης ενημέρωσε για τη δική του εμπειρία διαδασκαλίως των θρησκευτικών σε ρωσικό
σχολείο δίπλα στο Καθεδρικό Ναό Κάουνας της Λιθουανίας, όπου υπηρέτησε ως ιερέας στις αρχές
της δεκαετίας ΄90. Άρχισε από ένα «δοκιμαστικό» μάθημα, το οποίο προκάλεσε τόσο μεγάλο
ενδιαφέρον των μαθητών, ώστε σε λίγο ο μέλλων Πρόεδρος του ΤΕΕΣ αναγκάστηκε ήδη τρεις
φορές την εβδομάδα να διδάξει τα θρησκευτικά σε όλες τις δέκα τάξεις του σχολείου.

«Αυτή η εμπειρία, συμφωνα με τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα, προφανώς δείχνει ότι η διδασκαλία των
θρησκευτικών σε κάθε τάξη και σε κάθε ηλικία είναι «επίκαιρη και σημαντική». «Τώρα θα έχουμε
διδασκαλία των θρησκευτικών στην τέταρτη τάξη του Δημοτικού. Αλλά η 4η τάξη είναι μία μόνο
φάση στην ανάπτυξη του παιδιού. Φρωνώ ότι τόσο οι μαθητές της πρώτης Δημοτικού, όσο και της
δευτέρας Λυκείου πρέπει να μάθουν για τη θρησκεία», ανέφερε.

Ο Αρχιεπίσκοπος Ταμκγιάβιτσους ενημέρωσε για τα αποτελέσματα διδασκαλίας των θρησκευτικών
στα σχολεία της Λιθουανίας. Ενώ ο αριθμός των ενοριτών στη χώρα παραμένει ίδιος, αυξάνει η
«ποιότητά» τους. Σημειώνεται η μεγαλύτερη προσέλευση των νέων.

Ο Ραμαιοκαθολικός Ιεράρχης υπογράμμισε ότι το Λιθουανικό πρότυπο του χωρισμού μεταξύ
Εκκλησίας και Πολιτείας διαφέρει ριζικά από εκείνο της Σοβιετικής Ένωσης ή της Γαλλίας. «Και οι
δυο αυτού θεσμοί, η Πολιτεία και η Εκκλησία, δεν επεμβαίνουν στα εσωτερικά του άλλου, αλλά και
οι δυο εργάζονται από κοινού για το καλό των ανθρώπων».

Τέλος, σε ερώτηση για τις σχέσεις στη Λιθουανία μεταξύ της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας και
της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας ο Αρχιεπίσκοπος Σιγκίτας Ταμκγιάβιτσους τις χαρακτήρισε ως
πολύ καλές.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54551/
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